

说教育

小班化教学还远吗?



近日,广州各区公布了义务教育学校 的招生计划,与去年相比,多区小学一年 级教学班有所减少。这种现象不是广州 一个城市特有。有研究团队测算,在义务 教育班额不变、师生比不变的前提下,到 2035年,全国将有约150万小学教师、37 万初中教师过剩。这一现象的背后是学 生数量的骤减和大班教学模式的普及。

目前,教育部要求城市小学的班级学 生人数为40至45人,但一些城市热门学 校的班级人数甚至能达到六七十人。很 难想象在人数这么多的班级里,老师能一 一顾及学生的学习效果。

我国近年来出生人口呈现下降趋势 一个不争的事实,社会、政府和学校应 多方合力,获得支持,积极推进小班教学, 让老师有更多精力照顾到每一个孩子的 特质。 文/一 瑾 图/郎宏佰



甜蜜的诱惑 三水

近日,网上一些儿童零食分享视频,吸引 了不少孩子和家长跟风购买。有清脆咀嚼音 的蜡瓶糖、口红样式的巧克力、章鱼一样的软 糖、5米长的大辣条……"甜蜜和火辣诱惑"的 背后,存在网红儿童零食配料表不明晰、缺乏 监管等安全风险。

诱惑背后往往藏着危险,零食也不例外。



←全额免赔

山东淄博华光国瓷文化艺 术馆内,一名女童在参观过程中 不慎打碎了一只标价11万多元 的陶瓷花瓶。艺术馆从多方面 考虑,决定免除女童家长的赔偿

只价格不菲的花瓶打碎 了,谁该买单,是对当事方智慧 与担当的考验。



→货不对板

有网友去杭州旅游,在河坊街的一家店买 了三只叫花鸡,其中一只当场打开并食用,另 外两只带回了家。回到家打开包装后,网友发 现两只叫花鸡竟然都只有土,没有鸡。店家称 假期找了临时工帮忙,临时工把样品当成货品 售出,属于忙中出错。

希望商家不是有意为之,否则失去诚信, 就会鸡飞蛋打。



龙门石窟景区内的卢舍 那大佛时,震惊于美景, "哇"地一声赞叹,竟然 导致下巴脱臼。景区广 播紧急寻找医生,医生 赶到,"啪"地一下将下 巴推回去了。

-"惊掉下巴"不只是 表达极度震惊的修辞, 还是一种事实。



